

安理会通过决议应对极端组织

中国投票支持 呼吁国际社会认真执行相关决议

联合国安理会15日一致通过决议,决定采取措施切断伊拉克和叙利亚极端组织的资金和外来武装分子来源,并将6名相关人员列入制裁名单。

中国常驻联合国代表刘结一当天说,中方支持安理会当天通过的决议,同时呼吁国际社会认真执行决议。



当地时间8月15日,中国常驻联合国代表刘结一在表决中投赞成票。

禁止向极端团体提供资金

决议将与极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”有关的赛义德·阿里夫等6人列入“基地”组织制裁名单,他们将受到国际旅行禁令、资金冻结、武器禁运等制裁。

决议表示,安理会愿考虑将为上述极端团体提供支持的个人和团体,

包括利用互联网和社交媒体等为其开展筹资、提供武器、招募人员者列入制裁名单。决议同时促请所有会员国阻止外国恐怖主义战斗人员、军火等物资流入上述极端团体,并要求各国禁止其国民及领土内的任何人向上述极端团体提供资金等。

安理会在决议中以“最强烈言辞”反对和谴责“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的恐怖行为和暴力极端主义思想,反对和谴责其严重践踏人权和违反国际人道主义法,要求与之有关的个人和团体停止一切暴力和恐怖行为,立即解散。

中方支持安理会相关决议

中国常驻联合国代表刘结一在表决后的发言中说,中方支持安理会就打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”等恐怖组织通过决议。

刘结一说,中方呼吁国际社会认真执行安理会刚刚通过的第2170号决议,加大打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”等恐怖组织的力度,采取切实措施切断上述恐怖组织从外界获得人员、武器和资金支

持,遏制恐怖主义在伊拉克等国进一步蔓延,维护中东和世界的和平稳定。

刘结一指出,在全球化和信息化条件下,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”等恐怖组织越来越多地利用互联网和社交媒体,传播恐怖音频和视频信息,进行招募、煽动、策划和实施恐怖行动,并为其活动筹集资金。中方欢迎安理会第2170号决

议就打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”等恐怖组织通过互联网和社交媒体获取人员、武器和资金等作出相应制裁规定。希望国际社会高度重视这一问题,加强合作共同打击网络恐怖主义。

刘结一还说,中国是恐怖主义的受害者,我们坚决反对一切形式的恐怖主义,将继续积极参与国际反恐合作,共同遏制和打击恐怖主义威胁。

伊希望美国扩大打击范围

安理会本月轮值主席、英国常驻联合国代表格兰特说,这一决议向恐怖分子及其支持者发出了强烈清晰的信号,并列出具体的措施,为长期打击这些极端组织奠定了基础。不过,不能期待当地情况立即因此改观。

伊拉克常驻联合国代表哈基姆

在决议通过后对媒体说,伊拉克请求所有邻国及其他国家实施决议中的步骤。

他还表示,伊拉克希望美国继续在伊拉克有针对性地打击“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”,并增加打击目标和范围。

今年6月初以来,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织等反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土,并在全国多地与伊安全部队展开激烈冲突,造成大量伊拉克人伤亡和流离失所。

据新华社

相关链接

菲律宾反政府武装宣布联手“伊黎”武装

菲律宾反政府武装“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”15日宣布效忠在叙利亚和伊拉克活动的宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)。

另一支反政府组织阿布沙耶夫武装早些时候宣布支持“伊黎”武装。

“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”发言人马斯里15日在电话中向法新社记者证实,这一主要在菲南部活动的武装组织与“伊黎”武装结成联盟。

“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”2008年从菲律宾主要反政府武装“摩洛伊斯兰解放阵线”分裂,后者今年3月与非政府签订全面和平协议。“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”则拒绝和谈。这一组织据信有数百名成员,继续试图在菲南部建立宗教国家。

马斯里称,“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”尚未派遣成员前往叙利亚或伊拉克支援“伊黎”武装,“但是如果他们需要,为什么不那样做呢?”

按照他的说法,尽管双方结盟,“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”并不打算效仿“伊黎”武装,采取斩首、大规模处决俘虏等极端做法。

菲律宾南部地区驻军发言人埃尔莫索说,尚无迹象显示“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”派人前往叙利亚和伊拉克帮助“伊黎”武装作战,然而两者都奉行宗教极端主义,前者是靠敲诈勒索筹集经费的“恐怖组织”。

新华

相关新闻

伊逊尼派愿与新政府合作 或有助于遏制宗教极端武装

伊拉克总理马利基宣布放弃连任后,逊尼派15日表示,愿意有条件加入候任总理阿巴迪组建的政府。

获得逊尼派部族支持,是遏制乃至击退逊尼派宗教极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)在伊拉克凶猛地攻势的重要条件之一。

伊拉克逊尼派部族首领和宗教人士团体发言人哈姆敦在电话中告诉路透社记者,西部安巴尔省和其他省份的逊尼派愿意加入阿巴迪的新政府,不过有一些条件。这些地区的逊尼派代表已经列出一份条件清单,将通过逊尼派政界人士转交给阿巴迪。这些条件包括政府军停止轰炸逊尼派地区、撤走什叶派民兵、释放在押逊尼派人员。

哈姆敦还说,一些省份,比如萨拉赫丁和尼尼微省的逊尼派要求自治并建立自己的安全部队。

安巴尔省逊尼派主要部族杜莱米部族领袖苏莱曼当天在电视节目中也说,如果阿巴迪保障伊拉克少数民族的权利,他愿意与新政府合作,日后将决定是否协助政府打击“伊黎”武装。

马利基14日晚上宣布放弃连任,转而支持阿巴迪。批评者指责这名执政8年的什叶派总理奉行教派主义政策,造成伊拉克内部分化,从而有利于“伊黎”武装击溃政府军并占领大片土地。

美军撤出伊拉克前,安巴尔省和其他一些地区的逊尼派民众曾一度组织自卫武装,协助美军和马利基政府打击“基地”武装,为伊拉克安全局势好转发挥重要作用。

马利基放弃连任后,伊拉克什叶派宗教领袖西斯塔尼呼吁阿巴迪拟组建的新政府重点解决政治和安全领域问题。他说,伊拉克国家机构中腐败猖獗,阻碍了安全建设和经济发展,伊拉克“迫切需要”能够与恐怖主义作斗争和消除教派隔阂的新政府。

新华

美伊拟联手夺回摩苏尔大坝

伊拉克库尔德通讯社Rudaw援引目击者的话报道,当地时间16日晨,美军战斗机空袭伊拉克北部摩苏尔大坝附近的极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)阵地。

美国有线电视新闻网(CNN)证实,按照计划,美方和伊拉克16日早些时候开始发起军事行动,准备从“伊黎”武装手中夺回这处伊拉克最大的水电站坝。

这家媒体说,行动预定以美方和伊拉克对“伊黎”武装阵地发动空袭开始,随后伊拉克政府军和库尔德民兵武装将地面跟进。报道没有提及更多细节。

美军和伊拉克政府方面暂时没有作回应。

摩苏尔大坝建于底格里斯河上,距伊拉克第二大城市摩苏尔以北大约50公里。“伊黎”武装今年6月攻占摩苏尔,本月占领大坝。不少人担心,一旦大坝出现问题或“伊黎”武装开闸放水,将造成严重水灾,甚至殃及首都巴格达。

美国官员鲍尔说:“如今(‘伊黎’武装)有能力中断电力供应,控制了民众赖以生存的水源供应。”

新华



当地时间8月14日,伊拉克库尔德自由斗士的坦克向“伊黎”武装开火。(资料图片)